

Годъ **КАМЧАТСКІЯ** ПЯТЫЙ.

# ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Цена годовому изданію съ доставкой и переноскою ШЕСТЬ рублей сер.



Подписка принимается въ редакціи „Вѣдомостей“ по Семинарской ул.

№

1.

15 Января 1898 года.

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНІЕ: Указъ Св. Синода.—Распоряженіе Камчатскаго Епархіальнаго Начальства.

## Указъ Святѣйшаго Синода.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ имѣли сужденіе о настоящемъ бѣдственномъ положеніи православныхъ жителей Эпира и Фессаліи. Приказали: Греко-Турецкая война нынѣшняго года породила неисчислимыя тяжелыя бѣдствія для единовѣрнаго намъ Греческаго населенія, не только въ Фессаліи и другихъ мѣстахъ Эллинскаго королевства, занятыхъ непріателемъ, но и въ Эпирѣ, Турецкой области, по пути передвиженія и расположенія турецкихъ войскъ. Множество гре-

ческихъ селеній подверглись опустошенію и разоренію. Жители лишились крова, имущества, домашняго скота, жатвы съ полей, снятой чужими или потоптанной войсками. Уже и нынѣ, многіе Греки, и взрослые, и дѣти, питаются, за неимѣніемъ хлѣба, травою, а съ наступленіемъ зимы имъ предстоятъ неизобразимые ужасы голода холода и всевозможныхъ лишеній. Въ довершеніе горя нѣтъ у нихъ и сѣмянъ для посѣва на будущій годъ. Святотатственные руки не пощадили и святыни православныхъ храмовъ и обителей: многіе изъ нихъ разграблены и поруганы: св. престолы и жертвенники сдвигались съ своихъ мѣстъ и обрацались на недостойное житейское употребленіе; церковнобогослужебные сосуды и облаченія расхищались солдатами, продавались евреямъ, св. иконы повреждались, обезображивались, раскалывались на топливо; евангелія и другія церковныя книги разрывались въ клочья и разбрасывались. Православныя храмы, опустѣлыя послѣ разгрома, остаются доселѣ безъ пѣнія, священники безъ возможности совершать въ нихъ службы Божіи, пасомые безъ благодатнаго молитвеннаго утѣшенія и назиданія. Отечески скорбя о бѣдствующихъ братьяхъ нашихъ по вѣрѣ и въ то же время пріемля во вниманіе искони присущія чадамъ Св. Церкви и многочисленными опытами засвѣдѣствованныя щедродательность, сердечную отзывчивость къ нуждамъ и бѣдствіямъ ближнихъ, какъ единовѣрныхъ, такъ и иновѣрныхъ, всегдашнюю готовность придти къ нимъ на помощь, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: 1) въ пользу пострадавшихъ единовѣрныхъ намъ Грековъ Фессаліи и Эпира, установить во всѣхъ церквахъ Имперіи сборъ пожертвованій въ теченіе одного мѣсяца, начиная со дня полученія на мѣстѣ указа о настоящемъ Синодальномъ опредѣленіи; 2) изъ спеціальныхъ средствъ Святѣйшаго Синода отпустить на тотъ же предметъ *четы-*

*ре тысячи рублей*, съ отнесеніемъ этой суммы на кредитъ по усмотрѣнію Хозяйственнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Управленія; 3) поручить Хозяйственному Управленію приобрѣсти и препроводить чрезъ Министерство Иностранныхъ Дѣлъ послу нашему въ Константинополь, для раздачи въ пострадавшія церкви Янинской и Никопольской епархій въ Эпирѣ, священные со суды, иконы и облаченія, на сумму до *четырехъ тысячъ рублей*, съ отнесеніемъ сего расхода на счетъ состоящаго въ распоряженіи Святѣйшаго Синода капитала, завѣщаннаго Надворнымъ Совѣтникомъ Вишневымъ въ пользу православныхъ церквей, обуреваемыхъ отъ магометанства; 4) предписать Епархіальнымъ Преосвященнымъ сдѣлать распоряженіе, чтобы все имѣющія поступить пожертвованія были препровождаемы мѣстными Духовными Консисторіями въ Хозяйственное Управленіе, для отправленія ихъ по назначенію. Для исполненія настоящаго опредѣленія, передать выписку изъ онаго въ Хозяйственное Управленіе, а Синодальнымъ Контрамъ, Епархіальнымъ Преосвященнымъ, Духовнику Ихъ Величествъ и Протопресвитеру военнаго и морскаго духовенства послать указы. Ноября 20 дня 1897 года.

Въ Камчатской Духовной Консисторіи опредѣлено: Предписать причтамъ церквей Камчатской епархіи, произвести сборъ пожертвованій за богослуженіями по церквамъ въ теченіи одного мѣсяца, со дня полученія на мѣстѣ сего распоряженія, въ пользу православныхъ жителей Эпира и Оссалии, а собранныя деньги чрезъ своихъ оо. благочинныхъ представить въ Консисторію. Января 10 дня 1898 года.

## Распоряженія Камчатскаго Епархіальнаго Начальства.

### *Утвержденіе въ должностяхъ.*

Утверждены въ должностяхъ: Церковнаго старосты къ Раздольнинской церкви крестьянинъ села Раздольнаго Антонъ Григорьевъ *Кривошеевъ*, кандидатовъ по немъ крестьяне того же села Арсеній Михѣевъ *Болдыревъ* и Тимофей Равеліевъ *Гаврюшевъ*, срокомъ на три года — съ 9-го декабря 1897 года; Церковнаго старосты къ Поярковской церкви казакъ Алексѣй Тихоновъ *Кайдаловъ*; Предсѣдателя церковно-приходскаго попечительства вахмистръ Іоаннъ Тимофеевъ *Корнеевъ*; Членовъ попечительства казаки Дмитрій *Гладкихъ*, Косма *Никифоровъ* и Стефанъ *Вълоксытовъ*, первые срокомъ на три года, а послѣдніе трое на одинъ годъ, всѣ съ 1-го января 1898 года.

### *Разрѣшеніе сбора пожертвованій.*

Выдана сборная книга священнику Михаилу *Кессельману* срокомъ на одинъ годъ, съ 17-го ноября 1897 года, для сбора добровольныхъ пожертвованій по Амурской и Приморской областямъ, на построение церквей и церквей-школъ въ Южно-Уссурійскомъ краѣ по линіи желѣзной дороги.

# КАМЧАТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

15-го января

№ 1.

1898 года.

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Преосвященный Евсеій, Епископъ Камчатскій, Курильскій и Благовѣщенскій. — Свято-Троицкая церковь село Александровскаго, Томской волости, Амурской области. — Объявленія.

### ПРЕОСВЯЩЕННЫЙ ЕВСЕІЙ,

Епископъ Камчатскій, Курильскій и Благовѣщенскій.

**З**НАЧЕННЫЙ Высочайшимъ повелѣніемъ 4-го октября 1897 года на Камчатскую кафедру, послѣ преставившагося Преосвященнаго Макарія, Епископа Евсеій, въ мѣръ Евгеній Ивановичъ Някольскій, сынъ священника Тульской епархіи, родился въ 1861 году. По окончаніи курса наукъ въ Московской духовной Академіи въ 1885 году, со степенью кандидата богословія съ правомъ на полученіе степени магистра, безъ новыхъ устныхъ испытаній, Центральнымъ Управленіемъ духовно-учебнаго вѣдомства опредѣленъ на должность учителя русскаго языка съ церковно-славянскимъ въ Могилевское духовное училище 1885 года сентября 11, каковую относилъ до 30 декабря 1888 года, проходя въ то же время должность надзирателя за воспитанниками съ 16-го марта по 30-е декабря 1888 года. Указомъ Святейшаго Синода, отъ 30-го декабря 1888 года, назначенъ на должность помощника смотрителя того же училища. Въ-стѣ съ этимъ проходилъ должности: члена Могилевскаго уѣзднаго отдѣленія Епархіальнаго Училищнаго Совѣта съ 2-го мая 1890 года по 10-е сентября 1893 года, временно, за болѣзнію преподавателя греческаго языка, безвозмездно преподавалъ уроки сего языка въ III классѣ, съ 16-го апрѣля

по 19-е мая 1892 года, и въ IV классѣ, съ 9-го сентября по 15-е декабря 1892 года; и относилъ обязанности дѣлопроизводителя Училищнаго Правленія съ 21-го августа 1892 года. По прошенію, въ 3-й день августа 1893 года, постриженъ въ монашество съ нареченіемъ ему имени >Евсевій<. 5-го авг. 1893 года возведенъ въ санъ іеродіакона, а 6-го того же августа во іеромонаха. Указомъ Святѣйшаго Синода, отъ 11-го сентября 1893 года, назначенъ членомъ С.-Петербургскаго духовнаго цензурнаго Комитета, съ возведеніемъ въ санъ архимандрита. Таковымъ же указомъ, отъ 18 октября 1893 года, опредѣленъ на должность ректора Иркутской духовной семинаріи. Преосвященнымъ Николаемъ, епископомъ Гдовскимъ, возведенъ въ санъ архимандрита 6 ноября 1893 года. По резолюціи Высокопреосвященнаго Тихона, Архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 30 октября 1893 года приглашенъ къ участию въ занятіяхъ Иркутскаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества, въ званіи члена онаго. По такой же резолюціи, отъ 15 февр. 1894 года, назначенъ помощникомъ Предсѣдателя Иркутскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. По таковой же резолюціи, отъ 23 іюня 1894 года, назначенъ Предсѣдателемъ Комитета по постройкѣ новаго зданія Иркутскаго женскаго духовнаго училища. Указомъ Святѣйшаго Синода, отъ 22-го декабря 1894 года за № 5699, назначенъ редакторомъ Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, каковую обязанность относилъ до 31 декабря 1896 года. По Высочайшему повелѣнію, послѣдовавшему въ 30-й день ноября 1896 года, въ Иркутскомъ Каѳедральномъ Богоявленскомъ соборѣ Высокопреосвященнымъ Тихономъ, Архіепископомъ Иркутскимъ и Верхотенскимъ, при участіи преосвященныхъ архіереевъ: Мелетія, Епископа Рязанскаго и Зарайскаго, Георгія, Епископа Забайкальскаго и Нерчинскаго, и Никодима, Епископа Якутскаго и Вилюйскаго, нареченъ во епископа Киренскаго, викарія Иркутской епархіи—24 января 1897 года. Въ соборѣ Иркутскаго Вознесен-

скаго, Святителя Иннокентія монастыря, тѣми же архипастырями хиротонисанъ во Епископа—26 января 1897 года.

При нареченіи во Епископа Кярецскаго имъ была произнесена слѣдующая рѣчь \*):

Милостивѣйшіе и Святѣйшіе отцы, Богомудрые Архипастыри!

Волею Божіею, избраніемъ Святѣйшаго Синода и изволеніемъ Благочестивѣйшаго Государя нашего, призываюсь я къ высшему служенію святой православной церкви въ санѣ епископа. По издревле установившемся обычаю, я, въ настоящій день и часъ торжественнаго объявленія мнѣ о такомъ избраніи моемъ и нареченіи въ новое званіе, долженъ предъ Вами, богомудрые архипастыри, и предъ собравшимся здѣсь сонмомъ вѣрующихъ, исповѣдать свои мысли и чувства, возникшія во мнѣ по случаю возлагаемой на меня *почести вышняго званія* (Флп. III. 14). Что же я скажу въ сей знаменательный для меня день и часъ?

Чрезвычайная высота, трудность и отвѣтственность епископскаго служенія мнѣ извѣстна хорошо. Знаю я, что нерѣдко даже великіе подвижники и свѣтила церкви, въ благоговѣйномъ трепетѣ предъ величіемъ и святостію епископскаго служенія, или совсѣмъ отказывались отъ него, или, во всякомъ случаѣ, не сразу рѣшались подъять на себя бремя этого служенія. А я, немощный и многогрѣшный, могу ли не трепетать при мысли о подлежащемъ мнѣ подвигѣ высокаго служенія? И если бы моя мысль, въ настоящее время, останавливалась только, съ одной стороны—на высоту, трудности и отвѣтственности епископскаго служенія и съ другой—на сознаніи моихъ немощей и грѣховъ, тогда мнѣ оставалось бы одно: слезно просить и умолять, чтобы на меня не возлагали столь высокаго служенія, такъ какъ оно мнѣ совсѣмъ не по силамъ. Но я глубоко вѣрую, что для прохожденія сего высокаго и многотруднаго служенія мнѣ, по вашимъ святительскимъ молитвамъ и чрезъ возложеніе рукъ вашихъ,

\*) Ирк. Епарх. Вѣд. за 1897 годъ № 4 и 5.

будетъ дана *Божественная благодать, всегда немощная врачующая и оскудѣвающая воспомяющая*, — мнѣ, слабому и немощному, будетъ дана сила Божія, а сила Божія именно *въ немощи совершается* (II Кор. XII, 6).

Мнѣ, прямо, на первыхъ же порахъ моего служенія св. церкви въ санѣ епископа, предстоитъ, между прочимъ руководительство въ дѣлѣ распространенія евангельскаго свѣта среди сѣдящихъ во тьмѣ язычества и вородцевъ здѣшняго края. Нечего и говорить о томъ, на сколько трудно и отвѣтственно это дѣло, какой духовной мудрости и опытности требуетъ оно отъ приставленнаго къ нему для успѣшнаго выполнения своего. И могъ ли бы я, далеко не отличавшійся даже и обычною, для человѣка въ моемъ положеніи, опытностію въ духовной жизни и мудростію, взяться за такое трудное и отвѣтственное дѣло, если бы опять не находилъ для себя ободренія въ словѣ Божіемъ, если бы не зналъ, что и при первоначальномъ распространеніи христіанства *»буля міра избра Божь, да премудрѣя посрамитъ; и немощная міра избра Божь, да посрамитъ крѣпкая, и худородна міра и уничиженная избра Божь, и не сущая, да сущая утразднитъ* (I Кор. I, 27--28). Я во всякомъ случаѣ, искренно желаю потрудиться на пользу нашей св. православной церкви, искренно желаю быть полезнымъ и для здѣшняго края, съ которымъ я успѣлъ уже, до нѣкоторой степени, сродниться. И если Господь избираетъ меня теперь въ продолжателя своего апостольскаго дѣла, то вѣрую и надѣюсь, что при помощи Его всемогущей благодати и я, самъ по себѣ слабый и немощный и по дупѣ и по тѣлу, силенъ силою Божіею, и, вмѣстѣ съ св. апостоломъ Павломъ, дерзаю сказать о себѣ: *вся могу о укрѣпляющемъ мя Исусъ Христъ* (Фил. IV, 13). Ободряетъ меня, въ предстоящемъ выекомъ служенія и надежда на помощь первосвятителя Иркутскія паствы и проповѣдника вѣры во языцѣхъ монгольскихъ — святителя и чудотворца Иннокентія, съ пламенной мо-

литвой о каковой помощи я и теперь и всегда буду обращаться къ сему угоднику Божию.

Вотъ почему я въ отвѣтъ на призваніе меня къ служенію епископскому дерзнулъ сказать, а теперь и еще повторяю: приѣмлю, благодарю и ни мало вопреки глаголю. Объ одномъ прошу Васъ, Святѣйшіе отцы и Архипастыри, не забываютъ меня въ своихъ святыхъ молитвахъ, особенно въ настоящіе священные и знаменательные для меня дни; помолитесь, чтобы Господь Богъ, имѣющій ниспослать на меня, чрезъ возложеніе рукъ Вашихъ, благодать святительства, помогъ мнѣ, съ должнымъ усердіемъ, возгрѣвать этотъ даръ Его, — чтобы я могъ *себе искусна поставити предъ Богомъ, дѣлателя непостыдна, право правяща слово истинны* (2 Тим. II, 15). Ты же, милостивѣйшій мой архипастырь и отецъ, благоволившій избрать меня въ ближайшаго своего сотрудника, не оставяяй меня безъ своего, умудреннаго опытомъ, руководства, своимъ любвеобильнымъ сердцемъ покрой мои немощи и неопытность, а я сочту своимъ священнымъ долгомъ навсегда быть благодарнымъ тебѣ и всѣми силами стараться оправдать проявленное тобою довѣріе ко мнѣ.

**Свято-Троицная церковь села Александровскаго, Томской волости, Амурской области.**

### ИСТОРИЯ ЦЕРКВИ.

**Н**А ОДНОМЪ изъ притоковъ Зеи, рѣкѣ Томи, на лѣвомъ берегу ея, въ 120 верстахъ отъ г. Благовѣщенска, въ живописной мѣстности, окаймленной лѣсистыми холмами, поросшими бѣлой и черной березой, дубнякомъ и сосной, раскинулось село Александровское, основанное въ честь въ Возѣ почившаго Императора Александра II.

Въ центрѣ селенія, на обширной площади, стоитъ деревянная съ колокольной церковью во имя Святыя Живоначальныя Троицы, красиво выдѣляясь отъ незатѣйливыхъ домиковъ мѣстныхъ обитателей.

О началѣ ея постройки, такъ передавалъ мнѣ одинъ очевидецъ, старецъ Захарій. »Дѣтъ 30 тому назадъ, село Александровское было маленькое и состояло всего лишь изъ 20 или 30 дворовъ. Жили мы бѣдно. Частые палежи на лошадей въ корень разстроивали наше хозяйство. Самъ знаешь, батюшка, каково нашему брату—крестьянину безъ рабочей лошади. Везь лошади и хлѣба не посеешь, и семья станетъ голодать. Ну, да что объ этомъ.... Вѣдно жили мы, сказалъ я, а вотъ издумали устроить храмъ Царю небесному. Однажды были на міру и разговорились о своемъ житьѣ-бытьѣ. »Дѣдки! молвили старики, живемъ мы точно не люди: священника у насъ нѣтъ и служба Божія бываетъ рѣдко. Примѣрно сказать, относительно крещеній и похоронъ, большія затрудненія. Неравно случится кому заболѣть тяжело, и умрешь безъ покаянія. Гдѣ же изъ города батюшку вмигъ достанешь? \*). Дороги же у насъ какія: рѣчки лѣтомъ разольются и дѣлу конецъ—ни куда не попадешь. Нужно, во что бы то ни стало, церковью у себя на селѣ построить«. Крѣпко призадумался мѣръ, слушая стариковъ. »Тѣ изъ насъ, которые были побогаче, заговорили: »конечно, соорудить Божій храмъ дѣло великое и для души спасенье, но знаете вѣдь старики, что достатковъ у насъ нѣтъ. Многіе пѣшкомъ остались, лошади никакъ совсѣмъ повывалились«. Въ отвѣтъ на это старики сказали: »было бы наше усердіе, а то небольшой храмъ почему не устроить? Слѣдуетъ только положиться на Св. Троицу«. Подумали, подумали, да и порѣшили создать храмъ во имя Святыя Троицы. Послѣ того у всѣхъ какъ то легко на душѣ стало. Святая Троица видимо оказала намъ свое благоволеніе. Затѣмъ, вскорѣ же обратились къ Преосвященному Иннокентію съ просьбою о разрѣшеніи построить на селѣ церковью, каковое онъ далъ до слова и даже помощь отъ казны оказалъ, а насколько большіую—не упомяну. Заклигала работа. Стали лѣсокъ заготовлять. За рѣкой, не далеко росъ сосновый боръ. Теперь его уже нѣтъ, весь повыврубили. Вотъ изъ этого—то бора на матушку—церковь лѣсъ и возили. Кто доставлялъ лѣсинъ семнадцать, а кто двадцать и болѣе, кому какъ сила дозво-

\*) Селеніемъ Александровскимъ навѣдывали градо-Влагодѣцкіе священники.

ляда. Потомъ начали деньги съ рукъ собирать. Сколько было однихъ раскладовъ—страсть! Трудно приходилось, по ничего—перемоглись. И надежи на лошадей за это время прекратились. Сразу благодать Господня сказалась. Глядимъ! храмъ то Божій уже готовъ. Наступила святина. Народу съхалось съ сосѣднихъ деревень множество. Радость то какая была! После обѣдни служили на площади молебны; значитъ Бога Милостиваго за помощь благодарили. Такъ и выстроился у насъ на селѣ храмъ Божій», заключилъ свой рассказъ старецъ Захарій.

По официальнымъ источникамъ закладка храма состоялась 13-го октября 1866 года, а постройка его окончена къ 25-му ноября 1867 года. Строителемъ его былъ крестьянинъ Федоръ Николаевъ Михайловъ, по отзывамъ современниковъ, человекъ весьма преданный св. вѣрѣ православной, честный и трудолюбивый. Соорудился храмъ на средства прихожанъ, при помощи отъ казны въ размѣръ 1000 рублей. Освящено торжественно, по благословенію Высокопреосвященнѣйшаго Инокентія, Архіепископа Камчатскаго, 22-го января 1868 года благочиннымъ Верхнеамурскихъ церквей священникомъ Александромъ Сизымъ, въ сослуженіи священника Петра Сиовидова, и, согласно желанію народа, посвященъ во славу Святыя Живоначальныя Троицы.

Съ тѣхъ поръ протекло 27 лѣтъ. За такое продолжительное время храмъ значительно измѣнился съ наружной и внутренней стороны.

Устроень онъ въ видѣ креста, о двухъ главахъ, съ колокольной на западной сторонѣ высотой сначала  $8\frac{1}{2}$  сажень и былъ покрытъ тесовой крышей. Колокольная, по рассказамъ очевидцевъ, была такъ низка, что совсѣмъ не соотвѣтствовала общей постройкѣ. Это обстоятельство побудило прихожанъ немедленно сдѣлать къ ней подстройку. Въ настоящее время она высотой 10 сажень. Храмъ же обшитъ тесомъ и окрашенъ масляной краской кирпичнаго цвѣта. Крыша на немъ сдѣлана желѣзная. Съ передняго фасада, у входа, придѣлано парадное крыльцо.

Внутри храмъ раздѣляется на три части: алтарь, средній храмъ и притворъ; послѣдній разграничивался капитальною стѣною, а теперь вмѣсто нея устроена арка. Оконъ въ храмъ двѣнадцать. Печей стояло двѣ: одна желѣзная въ алтарѣ, а другая кирпичная въ притворѣ. По времени желѣзная была изъята пзъ употребле-

пія, а кирпичная одѣта листовымъ желѣзомъ и въ добавленіе къ ней сложена още другая такой же конструкція.

Алтарь имѣеть форму неправильнаго четырехугольника. Потолокъ и стѣны въ немъ были оклеены коричневыми обоями съ золотыми звѣздами и крестами.

Престолъ устроенъ изъ сосноваго дерева общепотребительнаго размѣра и облеченъ цвѣтистокоричневою одеждою. Антиминсъ на немъ шелковый, желтаго цвѣта, священподвѣствованъ Высокопреосвященнѣйшимъ Иннокентіемъ, архіепископомъ Камчатскимъ 13 ноября 1866 года. Жертвенникъ воздвигнутъ въ сѣверной части алтаря изъ того же матеріала, какъ и престолъ, и одѣтъ одинаковою съ нимъ одеждою. Подсвѣчники стояли въ алтарѣ, выточенные изъ дерева, такіе же были, по большей части, и въ среднемъ храмѣ. За престоломъ, на горнемъ мѣстѣ, помѣщалась икона Спасителя въ кіотѣ подъ стекломъ. Подъ нею лежала въ гробницѣ Плащаница, шитая золоченой мишурою по малиновому бархату. На опредѣленныхъ мѣстахъ находились запрестольныя иконы. Предъ жертвенникомъ: образъ Засимы и Савватія, чудотворцевъ Соловецкихъ. Царскія врата закрывала завѣса шерстяной матеріи темноголубаго цвѣта.

Видъ св. алтаря представляется теперь совершенно инымъ. Прежнюю икону на горнемъ мѣстѣ замѣнила другая, изображающая Спасителя, сидящаго на престолѣ и окруженнаго ангелами. Подсвѣчникъ за престоломъ поставленъ новый, прекрасной чеканной работы о семи свѣчахъ. Такой же работы нѣсколько подсвѣчниковъ въ алтарѣ и храмѣ. Завѣса шелковая, синяго цвѣта. Потолокъ окрашенъ голубой краской, а стѣны до оконъ бѣлилами, а отъ нихъ до пола темноголубою краскою, покрытою лакомъ. Такая же окраска сдѣлана во всемъ храмѣ.

Средній храмъ отдѣлялся отъ алтаря временнымъ иконостасомъ изъ сосноваго дерева о двухъ ярусахъ, грубой работы какого то мѣстнаго мастера. Царскія врата были сдѣланы рѣшетчатыя. Его смѣнилъ иконостасъ двухъ ярусный же липоваго дерева, украшенный рѣзбой и позолотой. Въ первое время, на царскихъ дверяхъ находились иконы Спасителя и Божіей Матери; обѣ бумажныя и наклеенныя на доски, а ниже ихъ—изъ лицевыхъ святцевъ. По правую сторону царскихъ вратъ стоялъ образъ Спасителя, а по лѣвую—Божіей Матери. Въ южныхъ и сѣверныхъ дверяхъ иконостаса—иконы архангела Михаила и преподобной Евпрассіи. Въ верхнемъ ярусѣ помѣщались: прямо цар-

скихъ дверей—Воскресеніе Христово, къ югу отъ него Спасителя двѣ иконы, и къ сѣверу—Сорбящей Божіей Матери и неопалимой Кушны.

При клиросахъ стояли холщевыя хоругви, обшитыя золоченой бахрамой съ изображеніями В. Христова и Крещенія Господня. На аналоѣ, у праваго клироса, покоилась икона двенадцатыхъ праздниковъ.

По устройствѣ постояннаго иконостаса выписаны были новыя иконы, писанныя по золотому фону на холстѣ, по образцамъ древней живописи и натянуты на липовыя доски. Иконы эти вытѣснили старыя. Размѣщены онѣ въ иконостасѣ въ слѣдующемъ порядкѣ: мѣстныя поставлены на свои мѣста. Подъ царскими вратами—Тайная вечеря, а по сторонамъ ея—иконы св. апостоловъ Петра и Павла. Противъ пономарскихъ вратъ—св. пророковъ Моисея и Иліи. Въ самыхъ вратахъ—св. архидіакона Стефана и крестителя Господня Іоанна. На клиросахъ—св. ветхозавѣтныя Троицы и святителей Григорія Богослова, Василія Великаго и Іоанна Златоустаго. Къ клиросамъ придѣланы особа кѣоты, а въ нихъ вставлены изображенія св. Николая Мурликійскаго Чудотворца и Иннокентія, перваго епископа и Чудотворца Иркутскаго. Хоругви замѣнены пріобрѣтенными прихожанами и писаны сусальнымъ золотомъ по красному атласу. На нихъ сдѣлана славянскими буквами надпись: «Въ благодарность Господу Богу за чудесное спасеніе Государя Императора и Его Августѣйшаго семейства при крушеніи Царскаго поѣзда 17 октября 1888 года». На аналоѣ лежитъ икона престольнаго праздника въ сребропозлащенной ризѣ, вѣсомъ 140 золотниковъ.

Средній храмъ до арки, за которой слѣдуетъ притворъ, величиною въ квадратную сажень, довольно обширенъ и помѣстителенъ. Въ немъ свободно могутъ присутствовать при богослуженіи 200—250 богомольцевъ. Стѣны его въ прежнія времена были оклеены цвѣтными обоями. На нихъ находились въ деревянныхъ рамкахъ иконы Божіей Матери и мученицы Фервуфы. Последняя была куплена прихожавами въ память спасенія Государя Императора Александра II отъ смертной опасности 4 апрѣля 1868 года. Изъ этихъ иконъ не сохранилось ни одной. Теперь же стѣны украшены изображеніями равныхъ святыхъ. Въ потолкѣ укрѣплено поликадило, чеканной работы, въ 24 встава. Въ состояніи храма различаются три періода. До 1872 года онъ сохранялъ свой первобытный видъ, какъ снаружи, такъ и внутри.

Съ 1872—1874 производились ремонты на средства церковныя при помощи прихожанъ и въ общей сложности стоили 1800 рублей. Захватывали они храмъ во всемъ его составѣ. Последній періодъ заканчивается ремонтомъ 1891 года, на который употреблено 2000 рублей. После того онъ получилъ окончательную отделку въ своихъ частяхъ.

Имущество церковное. Въ имущественномъ отношеніи Свято-Троицкій храмъ среди окрестныхъ церквей занимаетъ видное мѣсто.

Священныхъ евангелій въ немъ имѣется шесть: три на престольныхъ и столько же требныхъ. Евангеліе въ листъ большого формата, изданное въ 1735 году на толстой зеленоватой бумагѣ. Оправлено въ фіолетовый бархатъ, а изображенія на немъ изъ чистаго серебра, но безъ пробы.

Такое же съ золотымъ обрѣзомъ, изданіе 1873 года, обтнуто малиновымъ бархатомъ. На правой сторонѣ его наложена серебropозлащенная доска хорошею чеканки.

Одинаковаго формата, обрѣза и переплета съ бронзовыми украшениями. Евангелія въ  $\frac{1}{8}$  листа, употребляющіяся при требахъ, обдѣланы въ красный бархатъ.

Крестовъ чеканыхъ, серебряныхъ подъ золотомъ, четыре. Жертвоваанный крестьяниномъ Пируновымъ съ вырѣзкою на рукояткѣ внешней стороны: «на повиновеніе Петра, Евфиміи и чадъ ихъ», вѣсомъ 92 золотника. Съ узорчатымъ кругомъ внутри и литымъ распятіемъ 95 золотниковъ. Осьмиконечный съ такимъ же распятіемъ 2 фунта и небольшой требный крестъ 27 золотниковъ. Св. потировъ серебropозлащенныхъ три.

Потиръ съ рѣзными изображеніями, приборъ къ нему мѣдный 60 золотниковъ. Съ серебрянымъ приборомъ, чеканный 3 ф. 48 зол. Большой, въ сѣткѣ, съ роскошными чеканными украшениями вверху и на подносѣ 3 ф. 81 золотн. Дарохранилищницъ двѣ: мѣдная, большая, съ такимъ же ковчегомъ для хранения св. даровъ и серебряная, вызолоченная вѣсомъ 2 ф. 64 зол. Дароносицъ тоже двѣ: мѣдная бѣлая, а другая серебряная и вѣсомъ со всею принадлежностями 63 золотника.

Сосудъ для освященія хлѣбовъ мѣдный съ трисвѣчникомъ.

Кодоколовъ шесть: полдѣлейный 27 п. 27 ф., средній 25 п. 19 ф., малый 14 п. 25 ф. и три отъ 5 до 1 пуда вѣсомъ.

Напрестольныхъ и жертвенныхъ одеждъ двѣ. Та и другая изъ одного матеріала и одного фасона, а именно: желтой парчи

аплике съ бѣлыми разводами и разноцвѣтными букетами и серебрянаго бѣлаго глазета. Священныхъ облаченій двѣнадцать, изъ нихъ священническихъ девять, а діаконскихъ три. Большою частію сдѣланы изъ парчи аплике. Лучшія облаченія: бѣлое, серебрянаго глазета, бѣлое съ голубыми бархатными цвѣтами и желтое съ малиновыми полубархатными цвѣтами. Діаконскихъ облаченій цѣнныхъ нѣтъ.

(Свщ. Александръ Гарниръ.)

(Окончаніе слѣдуетъ).

## О Б Ъ Я В Л Е Н І Я.

ВЪ

**МУЗЫКАЛЬНОМЪ ДЕПО**

**В. А. БЕРЪ**

**ВЪ БЛАГОВЪЩЕНСКЪ**

имѣется постоянно большой выборъ нотъ для духовнаго хорового пѣнія, а именно: сочиненіе Бортиянскаго, Зайцева, Лирина, Рожнова, Григорьева, Львова, Давидова, Беневскаго, Павлигина, Бѣляева, Бирюкова, Аренскаго, Аллеманова, Ипполитова-Иванова, Чайковскаго и Орлова, а также руководства для регентовъ и учебники для пѣнія.

**Цѣны по прейсъ-куранту издателя.**

Заказы исполняются немедленно по полученіи  $\frac{1}{3}$  стоимости  
требуемаго.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА**

на 1898 годъ

(ПЯТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНИЯ)

Н А

**„КАМЧАТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ“**

Вѣдомости будутъ имѣть въ 1898 году, какъ и въ 1897, два отдѣла—официальный и неофициальный— и выходить два раза въ мѣсяцъ выпусками отъ одного до двухъ печатныхъ (газетныхъ) листовъ.

Цѣна годовому изданію ШЕСТЬ рублей съ доставкой и пересылкой. Подписка принимается въ редакціи Вѣдомостей, по Семинарской улицѣ. Г. Благовѣщенскъ (на Амурь).

Редакторъ, преподаватель дух. Семинаріи П. Верещагинъ.

**ВЫШЛА НОВАЯ КНИГА****ПРОФ. А. П. ЛОПУХИНА:****ПРОМЫСЛЬ БОЖІЙ ВЪ ИСТОРИИ ЧЕЛОВѢЧЕСТВА.**

Опытъ философско-историческаго обоснованія воззрѣнія  
блаж. Августина и Боссюэта.

**СОДЕРЖАНІЕ:**

I. Введеніе.—II. Историческія основоположенія.—III. Идея Промысла въ ея историческомъ развитіи.—IV. Свобода и необходимость въ исторіи.—V. Планъ всемірно-историческаго процесса. VI. Пути Промысла Божія въ судьбахъ новѣйшаго человѣчества.—VII. Заключение.

Изданіе 2-е СПБ. 1898 г. стр. 124. Цѣна 60 коп. безъ перес. и 75 коп. съ перес.

Адресоваться: Въ редакцію «Церковнаго Вѣстника» (С.-Петербургъ, Невскій просп. 182), и въ лучшіе магазины—Тузова, «Новаго Времени» и др.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1898 ГОДЪ НА ЖУРНАЛЪ

XIV  
ГОДЪ ИЗДАВАНІЯ  
1898 г.

# Н О В Ъ

XIV  
ГОДЪ ИЗДАВАНІЯ  
1898 г.

иллюстрированный двухнедельный вѣстникъ современной жизни, политики, литературы, науки, искусства и прикладныхъ вѣданій

==== за 14 рублей ====

безъ всякой доплаты за пересылку премій, подписчики «НОВЫ» получаютъ въ 1898 году, съ доставкою и пересылкою по всей мѣста Россійской Имперіи, слѣдующія шесть изданій:

- |   |   |  |
|---|---|--|
| <p>1) ЖУРНАЛЪ<br/><b>НОВЬ</b><br/>24 выпуска въ форматѣ<br/>наибольшихъ европей-<br/>скихъ иллюстрацій.</p> | <p>2) Особый иллюстрированный<br/>отдѣлъ<br/><b>МОЗАИКА</b><br/>(24 выпуска)<br/><small>составляющій какъ бы само-<br/>стоятельный журналъ по при-<br/>кладнымъ вѣданіямъ, объёмомъ<br/>въ себя 16 рубрикъ.</small></p> | <p>3) ЖУРНАЛЪ<br/>литературные<br/>СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА<br/>(отдѣлъ для семейн. чтен.)<br/>12 ежемѣсячныхъ<br/>книжечекъ романовъ и<br/>повѣстей.</p>   |
| <p>4) ВОСЕМЬ<br/>ПЕРЕПЛЕТЕН. ТОМОВЪ<br/><small>полнаго собр. сочиненій</small></p>                          | <p>5) ЧЕТЫРЕ<br/>ПЕРЕПЛЕТЕН. ТОМА<br/><small>полнаго собр. сочиненій</small></p>  | <p>6) ДВѢ РОСКОШНО<br/>ПЕРЕПЛЕТЕН. КНИГИ,<br/><small>формата 12-голова,</small><br/>„ЖИВОПИСНОЙ РОССИИ“<br/><small>посвященныя описанію<br/>МОСКВЫ и Москов. про-<br/>мышлен. обл.</small></p> |
| <p><b>П. И. МЕЛЬНИКОВА</b><br/>(Андрей Печерскаго)</p>  | <p><b>ВЛ. ИВ. ДАЛЯ</b><br/>(Кавана Луганскаго)</p>  |  |

XIV (1898) подписной годъ начался съ 1 Ноября 1897 г.

ГОДОВАЯ ПОДПИСНАЯ ЦѢНА за все вышесоб-  
ранные изданія вмѣстѣ съ пересылкою по всей мѣста  
Россійской Имперіи, безъ всякой доплаты за перес. и  
доставк. бесплатныхъ премій. За границу — 24 рубля.

**14 РУБ.**

Разсрочка платежа допускается, при чемъ при подпискѣ должно  
быть не менѣе 2 руб.; остальные же деньги могутъ высылаться  
по усмотрѣнію подписчика ежемѣсячно, до уплаты всехъ 14 руб.  
При подпискѣ въ разсрочку бесплатныя премія высылаются только  
по уплатѣ всей подписной суммы.

КЪ СВѢДѢНІЮ Г.Г. НОВЫХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ  
не получавшихъ „**НОВИ**“ въ 1897 году.

Лица, не состоявшія подписчиками «НОВИ» въ 1897 году и не имѣющія еще первой половины СОЧИНЕНІЙ АНДРЕЯ ПЕЧЕРСКАГО и первой половины СОЧИНЕНІЙ В. И. ДАЛЯ, могутъ, подписываясь на «НОВЬ» въ 1898 году, получить первые шесть томовъ (т. е. томы 1 по 6) сочиненій А. Печерскаго и первые шесть томовъ (т. е. томы 1 по 6) сочиненій В. И. Даля, вмѣсто томовъ, выдаваемыхъ въ 1898 г. прежнимъ подписчикамъ. Вторая же половина сочиненій, какъ А. Печерскаго, такъ и В. И. Даля, будетъ выдана этимъ новымъ подписчикамъ въ 1899 году, въ чемъ редакция теперь же и принимаетъ передъ ними обязательство.

Новые подписчики на «НОВЬ» 1898 г. т. е. лица, не бывшіе подписчиками на журналъ въ минувшемъ 1897 году, при уплатѣ за 1898 годъ 26-ти рублей, вмѣсто 14-ти рублей, могутъ по-

лучить въ 1898 году: ~~14~~ <sup>всѣ</sup> 14 томовъ полнаго собранія сочиненій Андрея Печерскаго и всѣ 10 томовъ полнаго собранія сочиненій В. И. Даля, ~~и~~

~~и~~ а также и тѣ двѣ переплетенныя книги «Живописной россиі», которыя выдавались подписчикамъ въ 1897 году; значить, вмѣсто двухъ книгъ «Живописной россиі», они получаютъ четыре переплетенныя книги этого изданія и, вмѣсто 12 томовъ сочиненій А. Печерскаго и В. И. Даля, 24 тома.

Подписка принимается исключительно въ книжныхъ магазинахъ Товарищества М. О. Вольфъ, въ С.-Петербургѣ, Гостинный Дворъ, 18; въ Москвѣ—Кузнецкій мостъ. № 12, и въ редакціи «НОВИ», въ С.-Петербургѣ, Васильевскій остр., 16 лин., соб. д. № 5--7.

Подробныя объявленія о подпискѣ и условіяхъ разсрочки платежа высылаются изъ Главной Конторы редакціи журнала «НОВЬ» (С.-Петербург., Вас. остр. 16 лин., д. № 5--7) по востребованію бесплатно.

ГОДЪ II. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЪ. 1898.

## ВѢСТНИКЪ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ.

Журналъ, посвященный всеѣмъ вопросамъ, относящимся до благотворительности и общественнаго призрѣнія.

Органъ Вѣдомства дѣтскихъ приютовъ.

Журналъ издается Центральнымъ Управленіемъ дѣтскихъ приютовъ Вѣдомства учреждений Императрицы Маріи, подъ редакціей дѣйств. стат. сов. Евгенія Севастьяновича ШУМИГОРСКАГО.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно книжками объемомъ не менѣе трехъ печатныхъ листовъ. — Подписная цѣна за годовое изданіе съ доставкой и пересылкою, три рубля. — Доходъ отъ изданія, за покрытие всехъ расходовъ, обращается въ пользу дѣтскихъ приютовъ Вѣдомства учреждений Императрицы Маріи. — Подписка принимается въ редакціи (С.-Петербургъ, Казанская ул., 7). — Статьи для напечатанія и все запросы, касающіеся журнала, должны быть адресуемы исключительно въ редакцію. — Редакція для личныхъ объясненій открыта, исключая воскресные и праздничные дни ежедневно отъ 2 до 3 час. пополудни. — Отдѣльные №№ продаются по 30 коп. — Объявленія принимаются за строчку или занимаемое ею мѣсто, по 15 коп.

## ПРОГРАММА.

- I. Официальный отдѣлъ. Распоряженія Правительства.
- II. Специальный отдѣлъ, посвященный дѣятельности Вѣдомства дѣтскихъ приютовъ и другихъ благотворительныхъ учреждений.
- III. Литературный отдѣлъ. Разработка всехъ вопросовъ благотворительности и общественнаго призрѣнія, очерки русскихъ и иностранныхъ учреждений, литература, журналистика и хроника русской и иностранной благотворительности.
- IV. Объявленія.

Адресъ Редакціи: С.-Петербургъ, Казанская ул., 7.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
 на 1898 годъ.  
 ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ  
 ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНУЮ И МОРСКУЮ  
 ГАЗЕТУ  
 „ВЛАДИВОСТОКЪ“  
 ГОДЪ ШЕСТНАДЦАТЫЙ.

Газета выходитъ по Воскресеньямъ по прежней программѣ, въ которой заключаются: телеграммы, правительственныя распоряженія, свѣдѣнія о морскомъ дѣлѣ на Востокѣ, экономическій отдѣлъ, хроника текущей жизни, корреспонденціи изъ разныхъ мѣстъ, извѣстія изъ газетъ, коммерческія извѣстія, фельетонъ, объявленія.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

	На годъ.	на 6 м.	на 3 м.
Безъ доставки	10 р. —	6 р.	3 р. 50 к.
Съ доставкой и пересылкой	11 р. 50 к.	7 р.	4 р.

Подписка принимается ВО ВЛАДИВОСТОКѢ въ конторѣ редакціи.

Редакторъ-издатель Н. В. РЕМЕЗОВЪ.

Редакторъ. Преподаватель Семинаріи П. Верещинъ.

Влаговѣщенскъ. Печатать разрѣшается, 1898 г. Января 14 дня.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи А. Топорковъ.

Типографія т-ва Д. О. Мокниъ и Ко. Зейская—148.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1898 ГОДЪ НА ЖУРНАЛЪ

XIV  
ГОДЪ ИЗДАНІЯ  
1898 г.

# Н О В Ъ

XIV  
ГОДЪ ИЗДАНІЯ  
1898 г.

иллюстрированный двухнедельный вѣстникъ современной жизни, поли-  
тики, литературы, науки, искусства и прикладныхъ наукъ

==== за 14 рублей ====

безъ всякой доплаты за пересылку премій, подписчики «НОВЪ» полу-  
чаютъ въ 1898 году, съ доставкою и пересылкою по всея мѣста Россійской  
Имперіи, слѣдующія шесть изданій:

1) Ж У Р Н А Л Ъ  
Н О В Ъ

24 выпуска въ форматѣ  
наибольшихъ европей-  
скихъ иллюстрацій.

2) Особый иллюстрированный  
отдѣлъ  
М О З А И К А  
(24 выпуска)

составляющій имѣетъ бы само-  
стоятельный журналъ по при-  
кладнымъ наукамъ, выходя-  
щій въ себя 10 рубрикъ.

3) Ж У Р Н А Л Ъ  
Л И Т Е Р А Т У Р Н Ы Е  
С Е М Е Й Н Ы Е В Е Ч Е Р А

(отдѣлъ для семейн. чтен.)  
12 ежемѣсячныхъ  
книжечекъ романовъ и  
повѣстей.

4) ВОСЕМЬ

ПЕРЕПЛЕТЕН. ТОМОВЪ  
полнаго собр. сочиненій

**П. И. МЕЛЬНИКОВА**  
(Андрей Печерскаго)

5) ЧЕТЫРЕ

ПЕРЕПЛЕТЕН. ТОМЪ  
полнаго собр. сочиненій

**ВЛ. ИВ. ДАЛИ**  
(Кавказа Луганскаго)

6) ДВѢ РОСКОШНО  
ПЕРЕПЛЕТЕН. КНИГИ,

формата 12-го разма,  
«ЖИВОПИСНОЙ РОССИИ»  
посвященныя описанію  
МОСКВЫ и Москвы, про-  
мышлен. обл.

XIV (1898) подписной годъ начался съ 1 Ноября 1897 г

ГОДОВАЯ ПОДПИСНАЯ ЦѢНА за всея вышеобъ-  
явленныя изданія вмѣстѣ съ пересылкою по всея мѣста  
Россійской Имперіи, безъ всякой доплаты за перес. и  
достав. бесплатныхъ премій. За границу - 24 рубль.

**14 РУБ.**

Разсрочка платежа допускается, при чемъ при подпискѣ должно  
быть не менѣе 2 руб.; остальные же деньги могутъ высылаться  
по усмотрѣнію подписчика ежемѣсячно, до уплаты всея 14 руб.  
При подпискѣ въ разсрочку бесплатныя премія высылаются только  
по уплатѣ всея подписной суммы.

КЪ СВѢДѢНІЮ Г.Г. НОВЫХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ

не получавшихъ „**НОВЫ**“ въ 1897 году.

Лица, не состоявшія подписчиками «НОВЫ» въ 1897 году и не имѣющія еще первой половины СОЧИНЕНІЙ АНДРЕЯ ПЕЧЕРСКАГО и первой половины СОЧИНЕНІЙ В. И. ДАЛЯ, могутъ, подписываясь на «НОВЫ» въ 1898 году, получить первые шесть томовъ (т. е. томы 1 по 6) сочиненій А. Печерскаго и первые шесть томовъ (т. е. томы 1 по 6) сочиненій В. И. Даля, вмѣсто томовъ, выдаваемыхъ въ 1898 г. прежнимъ подписчикамъ. Вторая же половина сочиненій, какъ А. Печерскаго, такъ и В. И. Даля, будетъ выдана этимъ новымъ подписчикамъ въ 1899 году, въ чемъ редакция теперь же и принимаетъ передъ ними обязательство.

Новые подписчики на «НОВЫ» 1898 г. т. е. лица, не бывшіе подписчиками на журналъ въ минувшемъ 1897 году, при уплатѣ за 1898 годъ 26-ти рублей, вмѣсто 14-ти рублей, могутъ получить въ 1898 году:

всѣ 14 томовъ полного собранія сочиненій Андрея Печерскаго и всѣ 10 томовъ полного собранія сочиненій В. И. Даля,

а также и тѣ двѣ переплетенныя книги «Живописной россіи», которыя выдавались подписчикамъ въ 1897 году; значить, вмѣсто двухъ книгъ «Живописной россіи», они получаютъ четыре переплетенныя книги этого изданія и, вмѣсто 12 томовъ сочиненій А. Печерскаго и В. И. Даля, 24 тома.

Подписка принимается исключительно въ книжныхъ магазинахъ Товарищества М. О. Вольфъ, въ С.-Петербургѣ, Гостинный Дворъ, 18; въ Москвѣ — Кузнецкій мостъ, № 12, и въ редакціи «НОВЫ», въ С.-Петербургѣ, Васильевскій остр., 16 лин., соб. д. № 5—7.

Подробныя объявленія о подпискѣ и условіяхъ разсрочки платежа высылаются изъ Главной Конторы редакціи журнала «НОВЫ» (С.-Петербургъ, Вас. остр. 16 лин., д. № 5—7) по востребованію бесплатно.

ГОДЪ II. — ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЪ — 1898.

# ВѢСТНИКЪ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ.

Журналъ, посвященный всемъ вопросамъ, относящимся до благотворительности и общественнаго призрѣнія.

Органъ Вѣдомства дѣтскихъ приютовъ.

Журналъ издается Центральнымъ Управленіемъ дѣтскихъ приютовъ Вѣдомства учреждений Императрицы Маріи, подъ редакціей дѣйств. стат. сов. Евгенія Севастьяновича ШУМИГОРСКАГО.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно книжками объемомъ не менѣе трехъ печатныхъ листовъ. — Подписная цѣна за годовое изданіе съ доставкою и пересылкою, три рубля. — Доходы отъ изданія, за покрытіемъ всехъ расходовъ, обращаются въ пользу дѣтскихъ приютовъ Вѣдомства учреждений Императрицы Маріи. — Подписка принимается въ редакціи (С.-Петербургъ, Казанская ул., 7). — Статьи для напечатанія и все запросы, касающіеся журнала, должны быть адресуемы исключительно въ редакцію. — Редакція для личныхъ объясненій открыта, исключая воскресные и праздничные дни ежедневно отъ 2 до 3 час. пополудни. — Отдѣльные №№ продаются по 20 коп. — Объявленія принимаются за строчку или занимаемое ею мѣсто, по 15 коп.

## ПРОГРАММА.

- I. Оффиціальныи отдѣлъ. Распоряженія Правительства.
- II. Специальный отдѣлъ, посвященный дѣятельности Вѣдомства дѣтскихъ приютовъ и другихъ благотворительныхъ учреждений.
- III. Литературный отдѣлъ. Разработка всехъ вопросовъ благотворительности и общественнаго призрѣнія, очерки русскихъ и заграничныхъ учреждений, литература, журналистика и хроника русской и иностранной благотворительности
- IV. Объявленія.

Адресъ Редакціи: С.-Петербургъ, Казанская ул., 7.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
 на 1898 годъ.  
 ЕЖЕНЕДѢЛЬНУЮ  
 ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНУЮ И МОРСКУЮ  
 ГАЗЕТУ  
 „ВЛАДИВОСТОКЪ“  
 ГОДЪ ШЕСТНАДЦАТЫЙ.

Газета выходитъ по Воскресеньямъ по прежней программѣ, въ которой заключаются: телеграммы, правительственныя распоряженія, свѣдѣнія о морскомъ дѣлѣ на Востокѣ, экономическій отдѣлъ, хроника текущей жизни, корреспонденціи изъ разныхъ мѣстъ, извѣстія изъ газетъ, коммерческія извѣстія, фельетонъ, объявленія.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

	На годъ.	на 6 м.	на 3 м.
Безъ доставки	10 р.	—	6 р. 3 р. 50 к.
Съ доставкой и пересылкой	11 р. 50 к.	7 р.	4 р.

Подписка принимается во Владивостокѣ въ конторѣ редакціи.

Редакторъ-издатель Н. В. РЕМЕЗОВЪ.

*Редакторъ, Преподаватель Семинаріи П. Верещинъ.*

Благовѣщенскъ. Печатать разрѣшается, 1898 г. Января 14 дня.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи А. Топорковъ.

Типографія т-ва Д. О. Мокинъ и Ко. Зейская—148.